

育婴九要诀 送给“龙妈妈”

继“千禧宝宝”、“奥运宝宝”之后，今年，“龙宝宝”的出生热潮又给全国上下增添了不少生气。然而，一项针对全国“龙妈妈”的调查发现，宝宝入睡难、易受意外伤害、缺乏独立性等问题依然困扰着很多母亲。本期，我们将对新生儿护理进行全方位解读，教妈妈们带出健康、聪明、快乐的宝宝。

1. 会吃能睡身体棒

吃和睡，是宝宝出生后首先要学会的“本领”。婴儿应该建立相对稳定的睡眠规律，这通常是在出生两三个月内，通过和妈妈一起生活逐渐形成。新妈妈可以遵循以下几个原则：婴儿应该在晚上9时以前入睡；不足3个月的婴儿每天睡眠时间应达15小时~16小时；而3个月以后的宝宝每天睡眠时间要达12小时~13小时。同时，还应该建立相对稳定的哺育规律，婴儿最好每隔2小时~3小时喝一次奶。

如果婴儿表现出烦躁不安，而父母筋疲力尽，说明这时候并不是喂奶或睡觉的“正确时间”。此时，父母不要刻意要求孩子按自己的意愿去做。一些工具也有利于安抚孩子，比如转动缓慢、声音柔和的床铃等。

2. 开辟“安全育儿区”

家有小生命，安全恐怕是所有大人最关心的问题。事实上，家庭安全护理最重要的一点，就是在家里的安全育儿区。

家长要格外关注以下几点：第一，给婴儿换尿布的台子要大一点，地方不能过高，以防将婴儿跌伤。第二，婴儿洗澡室以24℃~26℃为佳，水温不宜过热。第三，护理婴儿时，要保证视线或手不离开婴儿。

3. 同室分床更独立

宝宝要不要和父母同睡，是年轻父母们经常讨论的话题。虽然这样做并没有什么错误，但多数育儿专家并不推荐小婴儿和父母同睡，这是因为不仅父母容易吵醒婴儿，而且成人呼出的二氧化碳量大，容易让孩子呼吸污浊空气。更严重的是，如果家长睡着后压到孩子，很容易引起婴儿窒息、甚至婴儿猝死。

因此，新生儿应有自己的床铺，但是要与父母在同一房间，即“分床不分室”。婴儿床应该足够大，并且不能太软，否则不利于孩子骨骼的发育。

4. 自娱自乐添开心

很多父母特别害怕“离开”宝宝，其实，让宝宝懂得自我寻找娱乐，是成长过程中的重要突破。虽然婴儿需要全天候看护，但家长也要给他们独自玩耍的机会。

在日常生活中，宝宝自己会想办法对抗寂寞，过分关心，只会阻碍他自我发展及学习新事物的机会。父母要做的，是制造一个安全的环境，在大人的监控和观察下，鼓励宝宝自我玩耍。



5. 切忌与人比发育

“我家宝宝会抬头了”、“我家宝宝长牙了”……我们经常看到家长凑在一起“比较”各家的孩子。虽然婴儿的生长发育有着“三翻六坐、七滚八爬”等一般规律，但家长更应该意识到，每个婴儿都有自己特定的发育时间表，并不会完全按部就班。

因此，家长实在没必要拿自家孩子和别人的比较，而是应该为宝宝的每一点进步感到高兴，并且仔细观察他们的成长变化，摸清专属于自己宝宝的“成长轨迹”。如果孩子与同龄儿相比差异太大，则可以向儿科医生咨询。

6. 视听锻炼最重要

6个月以前，婴儿都处在发育的基础阶段，父母应该理解并遵循这一“自然”过程。比如，两个月大的新生儿只能看到视线20厘米~25厘米以内的物体，分辨黑白两色，对触碰的物体并不会产生切实的感受。如果跳过基础发育的必要步骤，会对孩子的感官发育等产生负面影响。

1个月左右的宝宝，可以将粗线条的物体放在婴儿床上方，让他跟着看，慢慢刺激视觉发育，逐渐用不同的颜色和图案吸引他；3个月以后，宝宝开始喜欢聆听音乐和妈妈的声音，在给他换尿布、洗澡时，可以对他唱歌或说话，睡觉时，也可以放些柔和的摇篮曲帮他放松。

7. “开发”过早伤孩子

激烈的社会竞争，让越来越多的父母高喊着“不能输在起跑线上”。因此，很多刚刚有了孩子的父母，就开始热衷于“开发”和“教育”他们的孩子，似乎这样孩子就能“领先一步”。但需要提醒的是，婴儿——特别是还不满3个月大的新生儿，他们是一天一天慢慢长大的，这一过程通常无法通过人为加快。拔苗助长，只会让宝宝无助、家长焦虑。

8. 一起玩耍促亲密

婴儿出生后到1岁，是父母和孩子建立情感纽带的“黄金期”。不能误以为这么小的婴儿只是需要睡觉吃奶，不需要情感上的沟通交流。

一方面，要增加和孩子的接触，哺乳、洗澡的时候，眼睛一定要看着孩子，和他目光交流。另一方面，要陪婴儿一起玩耍。这既是孩子的天性，也能促进身体和大脑发育，掌握各种能力。

9. 新手爸爸多参与

现代家庭中，我们越来越强调爸爸的作用。照料新生儿也不例外，爸爸应该发挥更加积极的作用，比如哄宝宝、换尿布、给宝宝洗澡、带他到户外活动等，都是爸爸可以胜任的工作。

爸爸特有的性格，决定了他们在和孩子互动的过程中，容易引起孩子的注意，激起孩子对世界的兴趣，鼓励他们探索外部世界；而且孩子会在爸爸的引导下，获得对世界的信任感。（据《生命时报》）

肛肠疾病的危害

有些患者思想保守，觉得肛肠病是难言之隐，患病部位较隐秘，不好意思就诊，尤其是女性，往往自己在药房买药或听信偏方，结果导致病情加重，出现内痔或直肠黏膜反复脱出、皮肤瘙痒、肛门湿疹、便血、直肠癌等症状。爱民医院外科专家提醒，肛肠疾病的危害多，不可掉以轻心。

那么，肛肠疾病对人体有哪些危害呢？

贫血：以便血为主要症状的痔疮患者，往往会出现贫血。如果得不到及时治疗，随着患者失血量的增加，会出现面色苍白、乏力、头晕、虚弱，久坐久蹲后突然站立，可导致虚脱或晕厥。

皮肤湿疹：由于痔块脱出及括约肌松弛，黏液流出肛门外刺激皮肤，从而导致皮肤瘙痒和肛门湿疹。

直肠恶化：痔疮若不能及时治疗，病灶不断加重，使病灶区域的细胞发生病变，会导致直肠癌的产生。

妇科炎症：如果痔疮出血或发炎，往往会导致病菌大量繁殖，引发女性各种阴道炎、尿道炎、膀胱炎、附件炎等泌尿妇科炎症。

降低生活质量：如果痔疮出血或发炎，往往会导致病菌大量繁殖，引发男性炎症，加之疼痛及不舒适感，从而严重影响生活质量。

很多肛肠病患者都会延误治疗，其实，患者应摒弃讳疾忌医的观念，本着早发现早治疗的原则，避免因延误治疗，带来更大的痛苦。

老年性肝炎的特点及防护

□牛卫理

老年性肝炎是指60岁以上的人患肝炎。

综合相关文献，老年性肝炎具有以下特点：1.老年性肝炎的发病率占肝炎发病率的2%~3%。2.起病隐匿，病情发展缓慢，很多患者以右上腹不适或腹胀来就诊。3.黄疸发生率高，70%~80%的老年患者可出现黄疸，黄疸程度较深，持续时间较长，常伴有皮肤瘙痒。4.肝炎症状较重，重型肝炎发病率高；合并肺、泌尿系统、腹腔感染者达50%左右。5.多数病人白蛋白下降，球蛋白升高，白球蛋白比例不正常。6.老年肝炎死亡率最高的为肝性脑病，其次为消化道出血、肾衰竭、脑水肿等。

老年性肝炎患者须从以下几个方面做好防护：1.防止病毒细菌入侵，注意卫生，保持居室通风，根据天气冷暖更换衣服，防止感冒受凉。2.戒酒，长期喝酒可导致酒精性肝炎、脂肪肝、肝硬化，加重原有肝脏疾病。3.保持乐观、平和的心态，情绪低落可使人体的免疫力下降，暴怒、抑郁也会损害肝脏，从而诱发肝脏疾病或使原有的肝脏疾病加重。4.劳逸结合，起居有常，进行规律适量的体育锻炼。5.定期到医院检查，定期检查肝功能、肝纤维化指标等，发现异常，尽早治疗。

（作者为市传染病医院肝病科主任、副主任医师）



岳灵生发 乌发 湘西苗方
止脱生发 白发转黑
7天左右止脱生发,20天左右白发转黑
苗药古法,让您实实在在看到新生健康毛发!
岳灵为什么敢免费体验上市?
天然草本植物浓缩精华,我自信故我敢!
岳灵为什么要免费体验上市?
倡导理性消费,让产品效果说话,让顾客自主选择。

招浚县、山城区及全省各市区域代理 电话:13569633905
总店:淇滨区兴鹤大街与淇河路交叉口宝岛咖啡南20米 电话:6999219
一分店:淇滨区九州菜市场西口(天宝药业西20米) 电话:15139267151
二分店:淇滨区淇河路桃源小学西侧 电话:3619555 13503929205
淇县店:锦绣华庭东门 电话:13633926500

鹤壁爱民医院 | 医保·新农合定点单位

治疗痔疮手术不开刀 >>>> 十分钟无痛微创轻松除痔

爱民医院引进目前先进的等离子肛肠治疗仪，微创技术，治疗时间短，术后出血少，几乎无痛，恢复快，无后遗症，治疗效果佳。

专业诊疗：内痔、外痔、混合痔、便血、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、肛周湿疹、直肠脱垂、直肠息肉、肛管狭窄、肛门瘙痒。



3326120
医院地址：淇滨区淇河路102号
(107国道与淇河路交叉口西南角)

便秘 便血 便痛 肛门瘙痒
微创 微创 愈合快